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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI CIRCOLO N. 14 DEL 29/10/2020 
 

Il giorno 29 del mese di ottobre dell’anno 2020, alle ore 19:00, si è tenuta la riunione a distanza tramite 

meet  https:meet.google.com/nxo-fyqf-ame  per discutere i seguenti punti all’ O.d.G.:  
 

1.  Approvazione chiusure scuola e uffici per sospensione attività didattica a.s. 2020/21  

2. Delibera per stipula contratto pluriennale distributori automatici  

3. Adesione iniziativa “Coop per la scuola 2020”  

4. Adesione iniziativa “Un clik per la scuola” (Amazon) 

5. Adesione iniziativa “Attività di donazione mascherine scuola primaria” realizzata dal Centro    

Commerciale Cospea-Village  

6. Donazione genitore sistema di sanificazione per la classe 4B  

7. Informazioni attività pre scuola cooperativa EDIT  

8. Informativa acquisti finanziamenti Miur – Covid-19  

9. Attività sportive e uscite sul territorio 

10. Approvazione PTOF  

11. Comunicazioni del Presidente 
 

Sono presenti il Presidente del Consiglio di Istituto, il Sig. Panetti Danilo, la Dirigente Scolastica, 

Prof.ssa Maria Principato come membro di diritto.  

Rappresentanti dei docenti: Doc. Zagordo, Andreina, Doc. Cini Vittoria, Doc. Panacci Francesca, Doc. 

Tempesta Maria, Doc. Donatelli Cristina, Doc. Forti Chiara, Doc. Gennari Stefania. 

Rappresentanti genitori: Sig.ra FIORENTINI Claudia, Sig. LIURNI Alessandro, Sig.ra FRITTELLA 

Marta, Sig. PIZZACALLA Antonio, Sig.ra GRILLI Anna Rita, Sig. PANETTI Danilo, Sig. PILERI 

Roberto. 

Presiede i lavori il Presidente Danilo PANETTI, verbalizza la docente Vittoria CINI.  
 

Constata la regolare composizione dell’assemblea, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa la parola 

alla dirigente scolastica  

 

PUNTO N. 1: Approvazione chiusure scuola e uffici per sospensione attività didattica a.s. 2020/21  
La Dirigente comunica che  il personale ATA propone la chiusura nei giorni prefestivi e nei giorni di 

sabato dei mesi di Luglio ed Agosto, periodi in cui  non si svolge attività didattica e che, comunque,  

l’attività amministrativa risulta meno intensa, in tali periodi il personale ATA potrà fruire di ferie o 

effettuare durante l'anno scolastico servizi a recupero in base all'organizzazione del lavoro.  Dopo breve 

discussione, il Consiglio all’unanimità con  DELIBERA N. 43 approva la chiusura nei seguenti giorni:  
 

07, 24, 31  DICEMBRE 2020 

02 GENNAIO 2021 

03 APRILE 2021 

17, 24, 31 LUGLIO 2021 

07, 14, 21, 28 AGOSTO 2021 

https://meet.google.com/nxo-fyqf-ame
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PUNTO N. 2: Delibera per stipula contratto pluriennale distributori automatici  

La scuola ha all’interno dei propri plessi dei distributori automatici di alimenti e bevande grazie ad 

contratto di concessione quadriennale fatto con la ditta Venturi scaduto nell’aprile 2020. La ditta oggi 

chiede una proroga dello stesso appellandosi all’art. 28 bis della legge n. 77 del 17 luglio 2020.  

Garantisce altresì il rispetto di tutta la normativa anticovid fornendo la scuola di piantana con gel e di 

segnaletica orizzontale per garantire il distanziamento.  

Dopo attenta discussione,  il Consiglio delibera di procedere alla proroga del contratto per il tempo utile a 

stipulare un contratto di concessione pluriennale secondo la procedura del quaderno n. 2 dell’ANAC. 

Il Consiglio all’unanimità con DELIBERA N. 44 approva 
 

PUNTO N. 3: Adesione iniziativa “Coop per la scuola 2020”  

Come è prassi già in uso presso la nostra scuola si chiede l’adesione all’iniziativa riproposta anche per il 

corrente a.s. alla scuola per la raccolta punti Coop con cui acquistare beni per la scuola.  

Il Consiglio all’unanimità con DELIBERA N. 45 approva 
 

PUNTO N. 4: Adesione iniziativa “Un clik per la scuola” (Amazon) 

A partire dal 21 settembre 2020 fino al 21 marzo 2021, Amazon dona alle scuole il 2,5% di tutti gli 

acquisti di prodotti venduti su Amazon.it effettuati dai clienti che hanno aderito all'iniziativa. La scuola 

potrà utilizzare il credito virtuale ricevuto per selezionare e ricevere gratuitamente attrezzature 

informatiche, materiale didattico e tutti i prodotti di cui la scuola ha bisogno scegliendo da un catalogo di 

oltre 1.000 prodotti. 

Il Consiglio all’unanimità con DELIBERA N. 46 approva 
 

PUNTO N. 5: Adesione iniziativa “Attività di donazione mascherine scuola primaria” realizzata dal 

Centro Commerciale Cospea-Village. 

La donazione avverrà tramite la consegna di “cartoline” presso le scuole interessate. Gli alunni, a casa 

con le loro famiglie, potranno seguire la procedura indicata per effettuare il ritiro gratuito delle 

mascherine. Molte perplessità vengono espresse in merito all’ingresso, a fini pubblicitari, di persone 

estranee all’interno dei locali delle scuole. 

Il Consiglio all’unanimità con DELIBERA N. 47 non  approva 
  

PUNTO N. 6: Donazione genitore sistema di sanificazione per la classe 4B  

La Dirigente comunica che ha ricevuto da parte di un genitore della classe 4B del plesso “Battisti” la 

richiesta di donare un sanificatore in prova esclusivamente per la classe di appartenenza del proprio figlio 

e aggiunge che  si stanno avendo diverse richieste in tal senso. Per il momento si è provveduto ad inviare 

la documentazione al Responsabile SPP e al Medico Competente e si attende un loro parere in merito. 

Attualmente risulta che molte scuole stanno optando per un diniego poiché queste macchine hanno 

bisogno di una costante manutenzione che per la scuola si concretizzerebbe in un costo elevatissimo. 

Anche nel plesso A. Moro c’è stata la proposta di un genitore di acquistare un sanificatore per la propria 

classe;  lo stesso genitore sottolinea che questa iniziativa è condivisa solo da alcuni rappresentanti di 

classi del plesso.  

Il Consiglio, all’unanimità, con DELIBERA N 48 esprime parere contrario per entrambe le proposte.  
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PUNTO N. 7: Informazioni attività pre scuola cooperativa EDIT  

La cooperativa EDIT da anni lavora presso il nostro istituto con il servizio di prescuola, quest’anno ha 

organizzato diversamente il servizio di accoglienza e accompagnamento a scuola per le famiglie che ne 

hanno fatto o faranno richiesta. Il servizio, ospitato presso una struttura privata, esterna alla scuola, si 

svolge dal lunedì al venerdì dalle ore 7.30, e termina con l'ingresso a scuola dei ragazzi. 

Richiedono alla Direzione Didattica una maggiore elasticità nel rispetto degli orari di ingresso qualora si 

verificassero ritardi dovuti al maltempo o accidentali; la possibilità di agevolare e velocizzare l'ingresso 

dei ragazzi iscritti al servizio e la comunicazione diretta alle famiglie potenzialmente interessate al 

servizio. 

Il Consiglio prende atto della proposta che non coinvolge direttamente la scuola 
 

PUNTO N. 8: Informativa acquisti finanziamenti Miur – Covid-19  

La  DS presenta l’elenco degli acquisti effettuati con i finanziamenti del Miur – Covid – condividendo il 

link attraverso la chat del meet 

https://drive.google.com/file/d/19BmPfOFKAKg7e63FXoVnYi3HFyP9wh2J/view?usp=sharing  
 

PUNTO N. 9: Attività sportive e uscite sul territorio  

In questo momento storico sarebbe meglio evitare sia le uscite sul territorio che l’attività motoria.  

IL DPCM del 13 ottobre 2020 ha confermato la sospensione delle uscite sul territorio. La scuola in realtà 

aveva aderito ad alcune proposte  che prevedevano uscite a piedi, ma considerato l’aumento dei contagi è 

opportuno per il momento soprassedere.   

Le attività motorie, da protocollo Covid,  sono possibili in ambienti che consentono almeno due metri di 

distanza interpersonale oppure all’aperto  

Per il plesso Battisti le attività motorie saranno svolte all’aperto. 

Per il plesso A. Moro le attività potrebbero svolgersi in palestra ma  sarebbe opportuno, per il momento, 

privilegiare l’attività all’esterno. 

IL DS raccomanda, comunque, il distanziamento di 2 metri da alunno ad alunno anche all’aperto.  

Ci sono attività museali ed altre offerte del territorio alle quali si potrebbe aderire nel secondo 

quadrimestre se le condizioni di emergenza sanitaria lo consentiranno. Nell’attesa, si stanno, comunque, 

raccogliendo le proposte del territorio che rispondono a canoni di sicurezza adeguati.  
 

PUNTO N. 10: Approvazione PTOF  

● Piano della didattica integrata 

● Progetti extracurricolari  

● Ampliamento dell’offerta formativa 

● Attività di tirocinio Universitario 

 

Il MIUR ha concesso la possibilità, alle scuole, di posticipare l’aggiornamento dei documenti (PTOF, 

RAV, PDM, RS) fino alla fase delle iscrizioni. Nel frattempo ovviamente lo staff e il gruppo NIV stanno 

lavorando ai documenti. Si chiede, pertanto, l’approvazione al Consiglio del Piano per la Didattica 

Digitale Integrata dove si prevede l’attivazione della DDI in caso di isolamento fiduciario di una classe 

o di un gruppo di alunni. La DS precisa che con nota del MI n. prot. 1934 del 26.10.2020 è stato dato il  

 

https://drive.google.com/file/d/19BmPfOFKAKg7e63FXoVnYi3HFyP9wh2J/view?usp=sharing
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via all’impiego dei docenti in isolamento fiduciario per le attività didattiche e per la partecipazione agli 

OOCC, cosa questa prima impossibile perché i docenti in questione venivano messi in malattia. 

Perciò ora, in caso di isolamento, si potranno attivare percorsi specifici che prevedano attività sincrone e 

asincrone con il gruppo classe allargato e, in caso di isolamento di un alunno, si potrebbe attivare la 

didattica in modalità sincrona con il singolo alunno che potrebbe così partecipare alle attività scolastiche. 

E’ evidente, quindi, la necessità di avere una linea internet efficace che consenta con affidabilità questi 

collegamenti. Al  momento la direzione ha provveduto a manutentore le postazioni che nella maggioranza 

delle classi sono funzionanti.  

Sono stati proposti laboratori a distanza di lettura: atelier digitali di lettura creativa; dal secondo 

quadrimestre, attività pomeridiane di ceramica presso il plesso “Battisti”.  

La scuola, in quanto ente accreditato per lo svolgimento di attività di tirocinio, ha accettato una 

tirocinante per una specializzazione di sostegno da effettuarsi in una sezione della scuola primaria. La 

docente è una nostra neoimmessa in ruolo nella scuola dell’infanzia e quest’anno ha chiesto di fare il 

tirocinio sulla primaria.  

Si precisa che le attività di tirocinio,  come da DPCM del 13 ottobre 2020 sono ammesse previa garantire 

il rispetto delle prescrizioni sanitarie e di sicurezza vigenti. 

Il Consiglio approva all’unanimità con DELIBERA N. 49 i punti previsti per la modifica del PTOF.  
 

PUNTO N. 11: Comunicazioni del Presidente 

La sig.ra Frittella si fa portavoce di una segnalazione di problemi con la somministrazione della merenda 

nella Scuola dell’Infanzia “Valleverde”. Il Ds dichiara di essere al corrente della problematica e riferisce 

di essere in contatto con le docenti e la sig. ra Banconi per risolvere la situazione.  

La sig.ra Fiorentini riferisce che i genitori della Scuola dell’Infanzia “Radice” hanno deciso di non 

corrispondere il contributo volontario in quanto ritengono che tale contributo non ricada sulla Scuola 

dell’Infanzia. 

Il Presidente Panetti segnala che il Calendario Scolastico presente sul Sito della Scuola non è aggiornato e 

ne chiede, pertanto, l’aggiornamento in vista della prossima festività del 2/11/2020. 

 

Dopo ampia discussione, non essendoci altri punti da discutere, il Presidente, alle ore 20:00, dichiara 

chiusa la riunione.  

 

 

     La segretaria                             Il Presidente 

     Cini Vittoria                        Danilo Panetti 

 


